
 

 

 یتعالبسمه

 رفسنجان دانشگاه علوم پزشکی

 چشم، گوش و حلق و بینی ، گروهپزشکی دانشکده

 1400-1401سال تحصیلی  (Course Plan) طرح درس ترمی

 چشم یهایماریب  نام درس:

 بینی و حلق و گوش چشم، گروه آموزشی:
 صبح 8-12، شنبهسه برگزاری:روز و ساعت 

 واحد عملی( 5/1واحد تئوری،  5/1) 3 تعداد واحد:

 کارآموزیپزشکی، مقطع  :رشته و مقطع تحصیلی

 بیمارستان مرادی محل برگزاری:

 اتمام دروس مقطع فیزیوپاتولوژی: نیازیشپ

 مسئول درس:

 محمدرضا سلیمانیدکتر 
 

 034-31315000دانشکده:  تلفن
 8-12: شنبهسه و مشاوره:روزهای تماس 

 مرکز آموزشی درمانی مرادی، ساختمان آموزش، دفتر گروه  :آدرس دفتر

Email: dr.solimani@rums.ac.ir 

و مشکلات  قرنیه یهایماریب با آشنایی زمینه در کافی مهارت و دانش کسب منظوربه درس این :شرح درس

   .گرددمی ارائه رفرکشن

 اهداف کلی دوره
  عیوب انکساری قرنیه، خصوصیات اپتیکی چشم،  یهاعفونتقرنیه، اختلالات قرنیه، ساختار و عملکرد آشنایی دانشجویان با

 اصلاح عیوب انکساری یهاروشچشم، 

  سرفصل دروس

 نظریالف: 
 آناتومی و فیزیولوژی قرنیه 

 زخم قرنیه 

 کراتیت آکانتوموبایی، کراتیت قارچی، کراتیت باکتریال، کراتیت ویروسی، کراتیت ناشی از هرپس سیمپلکس 

 کراتوکونوس 

 های قرنیهستروفیید 

 خصوصیات اپتیکی چشم 

 ینیبکینزد، عوارض ینیبکینزد، انواع ینیبکینزد 

  ،نقش تطابق در دوربینی، علائم دوربینیدوربینی 

 آستیگماتیسم 

 پیرچشمی 

 آفاکیا 

 سیر طبیعی عیوب انکساری 

 بررسی عیوب انکساری 

 اصلاح عیوب انکساری یهاروش 

 اعمال جراحی برای تصحیح عیوب انکساری 

 ب: عملی
  حالشرحاخذ معاینه و 

 کار با دستگاه اسلیت لامپ نحوه 

 :منابع اصلی درس
 .1397نشر فرهنگ فردا، عمومی، محمدعلی جوادی، سپهر فیضی، دانیال نجدی، ویراست دوم،  یپزشکچشم

 شیوه تدریس
 ، معرفی بیمارو پاسخ سخنرانی، پرسش



 

 

گسترده  یحیتشر  ،یسؤالات جورکردن ،یانهیسؤالات چندگز یبیصورت ترکبه ارزشیابی دانشجو و امتیاز مربوط به آن:نحوه 

 نمره 20جمع کل  ،(ویداده مربوط به عملکرد )لاگ بوک و پورتفول لی، ابزار تحلDOPSپاسخ، 
 نمره 1: پرسش و پاسخ درمانگاه، ،درس کلاس در فعال شرکتالف( 
 نمره 1: یپزشکچشمحضور در اورژانس ب( 

 نمره 1: یپزشکچشمج( حضور در اتاق عمل 
 نمره 20: دوره پایان آزمون( د

 کسر خواهد شد. نمره از نمره نهایی 1الف، ب و ج،  یهاتمیآاز  هرکدامعدم کسب نمره از در صورت 

 دانشجو: تأخیرمقررات و نحوه برخورد با غیبت و 
 آموزشی دانشگاه برخورد خواهد شد قوانینمطابق 

 

 ارائه طرح درس بندیزمانجدول 

        یپزشکچشم هایبیماری نام درس:

 روش تدریس حیطه یادگیری آموزشیاهداف  آموزشیموضوع  جلسه

 
 
 اول

 
 

 قرنیه

 آناتومی و فیزیولوژی قرنیه

 زخم قرنیه

کراتیت باکتریال، کراتیت ویروسی، کراتیت ناشی از 
 هرپس سیمپلکس، کراتیت قارچی، کراتیت آکانتوموبایی

 کراتوکونوس

 های قرنیهستروفیید

 
 

، عاطفی-شناختی
 روانی حرکتی

 
 

سخنرانی، پرسش 
 پاسخو 

 
 
 
 دوم

 
 
 

 رفرکشن

 چشم اپتیکی خصوصیات
 ینیبکینزد عوارض ،ینیبکینزد انواع ،ینیبکینزد

 دوربینی علائم دوربینی، در تطابق نقش دوربینی،
 آستیگماتیسم

 پیرچشمی
 آفاکیا
 انکساری عیوب طبیعی سیر

 انکساری عیوب بررسی
 انکساری عیوب اصلاح یهاروش
 انکساری عیوب تصحیح برای جراحی اعمال

 
، عاطفی-شناختی

 روانی حرکتی

 
سخنرانی، پرسش 

 و پاسخ

 آخرین روز دوره کارآموزی :ترمیانپا تاریخ امتحان

  دانشجویان:سایر تذکرهای مهم برای 

 حائز اهمیت است. در ارزشیابی مشارکت فعال، در طی دوره، رعایت شئونات اخلاقی

 های یادگیریو حیطه کلاسی، ایفای نقش متناسب با اهداف درسسخنرانی و پرسش و پاسخ و بحث  شیوه آموزشی:

 شناختی، عاطفی و روانی حرکتی در این درس:یادگیری  هاییطهح

  افتالموسکوپ، اسلیت لامپ، اتورفرکتومتر، میکروسکوپ :یآموزشکمکوسایل 

 تکالیف دانشجو:

 حضور فعال در کلاس و درمانگاه 
  ساعت 4حضور در اتاق عمل چشم به مدت 
  ساعت 4حضور در اورژانس چشم به مدت 


